



ПОМНИМ!

**29 июля 2023 года —
80-лет со дня освобождения
Болховского района от фашистских захватчиков**

22 июля 2023 года Болховский райком КПРФ организовал автопробег, участники которого посетили воинские захоронения и места боевой славы освободителей Болховского района.

Выражаем благодарность всем, принявшим участие в мероприятии: членам общественных районных организаций «Всесоюзный женский Союз — Надежда России», «Союз Советских офицеров», «Союз Советских офицеров в поддержку Армии и Флота», комсомольской организации г. Болхова, ветеранам Ленинского комсомола, районной организации «Дети войны», ПОУ ДОСААФ России, поисковому отряду «Звезда», «Хуторскому казачеству», ветеранам локальных боевых действий, жителям города и района, представителям трудовых коллективов г. Орла и Знаменского района, депутатам Орловского областного Совета В. И. Макарову, Е. Е. Прокопову, депутату Орловского городского Совета, председателю Орловской областной общественной организации «Всероссийский женский Союз — Надежда России» М. Ф. Франко.

Болховский РК КПРФ.



Г. А. Зюганов: «Раздвоенность партии власти мешает Победе!»

26 июля с трибуны Государственной думы итоги политического года подвёл в своём выступлении Председатель ЦК КПРФ, Руководитель парламентской фракции коммунистов Г. А. ЗЮГАНОВ.

— Этот политический год прошёл в условиях войны, развязанной против России. Она расставила все точки над «i», определила цену каждому институту власти, каждому трудовому коллективу. Обострились все существующие противоречия, в том числе и угрозы, о которых я вам не раз говорил. Продолжаются обнищание и вымирание, усилился раскол общества, внедрение новейших технологий продвигается крайне сложно.

К сожалению, послание Президента, в котором он поставил цель выйти на мировые темпы развития и решить стратегически важнейшие задачи, не реализуется. Об этом можно судить по государственному бюджету, который недостаточен для прорывного развития экономики.

Мы обязаны помнить: народ гибнет, когда теряет свой путь развития. Мы потеряли его в 1991 году, когда нас силой толкнули на чуждый, губительный путь, выгодный Западу. Напоминаю всем, в том числе и национальным кадрам, что с начала разрушительных 1990-х русских стало на 22 миллиона меньше. А русские — это государствообразующий народ, который скрепляет единство нашей страны. От его судьбы зависит судьба каждого из вас.

До предательского развала СССР население России составляло почти 3 процента от населения планеты. Сейчас этот показатель снизился вдвое, и мы продолжаем сокращаться ударными темпами. Причины вымирания — социальная несправедливость, отсутствие перспективы и то ворьё, которое баснословно обогатилось на эксплуатации наших ресурсов, но не желает помочь своим бедствующим согражданам. Мы считаем, что это абсолютно противоестественно. Олигархов необходимо заставить платить нормальные налоги, тем более в условиях войны!

Эта война развязана против всего Русского мира и приобрела откровенно угрожающий характер. Когда дроны долетают до Кремля и атомных станций, когда нацистско-бандеровский режим в Киеве превращает терроризм в государственную политику, никто не может чувствовать себя в безопасности. 4»

«Своих не бросаем» — это не лозунг

200 тонн бутилированной воды от Орловской области — фронту

Видел много обращений от военнослужащих, в том числе в интернете, о нехватке питьевой воды на фронте. Особенно сейчас, в летний период, когда на Донбассе стоит жара, идут активные боевые действия. Сильнее всего этот дефицит чувствуется со стороны Кременной, куда мы доставляем «посылки солдатам» каждую неделю.

Питьевая вода является одним из самых важных ресурсов. Вы знаете, что мы постоянно находимся в контакте с участниками СВО. В каждую посылку ребятам обязательно кладём палеты с водой. Но понимаем, что есть потребность у многих других подразделений. Связались с бойцами, которые поддержали нашу инициативу и подтверди-

ли, что нужна питьевая вода.

В этой связи дал поручение своему советнику Сергею Лежневу, отвечающему за вопросы СВО, приобрести бутилированную воду, доставить её на территорию проведения спецоперации и раздать по всей линии фронта. Благодаря спонсорской поддержке орловского мецената выделены средства на покуп-

ку воды и доставку. Сейчас наша «аква-посылка» уже на территории СВО. Мы начали раздавать воду прямо на фронтовых дорогах.

Наши бойцы от многого отказались, чтобы выполнить свой гражданский и нравственный долг. Встали на защиту Родины. По зову сердца сменили привычный быт, свои квартиры на жизнь в окопах и блиндажах. То малое, что мы можем для них сделать — это собрать посылки с нужными продуктами. Тем самым сказав «Спасибо!» за мужество, героизм и самоотверженность. Мы своих не бросаем — не лозунг, это дело чести для каждого из нас.

* * *

Сегодня в Кременной +35, а это увлечение потребления воды в два раза. В любой ситуации есть два варианта — можно сетовать на проблемы, а можно их решать. Мы выбрали второй вариант, начали искать возможности. Благодаря помощи орловского мецената, всех орловчан, постарались оперативно доставить на фронт воду.

Теперь на фронтовых дорогах Донбасса есть новая остановка — наша точка, где от всех жителей Орловщины мы раздаём питьевую воду бойцам. 2»



«Своих не бросаем» — это не лозунг

(Окончание. Начало на стр. 1).

Сегодня — новые 20 тонн. Общее количество закупленной воды, напомним, 200 тонн. Если этого мало, будем искать возможность увеличить объём.

Танки, БТР, целые колонны военной техники, все останавливаются за водой и мы никого

Благодарю всех жителей области, прежде всего, уважаемых медицинских работников за неоценимую помощь своим фронтным коллегам. За счет общих добрых дел спасено и еще будет спасено много жизней.

Мы продолжим оказывать поддержку столько, сколько потребуется.



не оставим без помощи. Работа продолжается.

Ребята передают слова благодарности всем жителям Орловской области. Говорят спасибо за поддержку, за такую ценную и очень важную инициативу.

Хочу поблагодарить всех, кто приносит бутылки с водой в пункты сбора — Патриот57 (ул. Привокзальная, 8) или Администрацию Орловского муниципального округа (ул. Полярная, 12). Воды в данном случае много не бывает.

Друзья, присоединяйтесь к общему сбору воды на фронт. Широкая волна общенародной поддержки — это наш вклад в Победу, в помощь Российской Армии, сила которой возрастает благодаря нашим действиям.

* * *

Вручили новый груз военным медикам, которые ведут эвакуацию раненых бойцов с поля боя. Работа в высшей мере ответственная и опасная. Под прицельным огнем противника они спасают жизни ребят. И теперь у них будет еще больше возможностей для выполнения поставленных задач.

Сбор вел главный врач Орловской областной клинической больницы Вадим Феликсович Мурадян. Вместе с коллегами они сформировали большую посылку. На фронт груз доставил глава Орловского муниципального округа Роман Анатольевич Жуков.

Передали бойцам тактические рюкзаки, роутеры, бинокли, антидроновое ружье, квадрокоптер с телефоном, тепловизионные монокуляры, инверторный генератор, рации.

Для обустройства точек дислокации вручили строительные материалы и инструмент — буры, рулонный утеплитель, аккумуляторные шуруповёрты с битами, газовые баллоны, мультитулы. Закупили для военнослужащих — тактические плащи-дождевики, кроссовки, футболки, нательное белье, банданы, масхалаты, тактические ремни, спальные складные коврики, веревки.

В посылку также вошли необходимые канцтовары, спреи от комаров, зажигалки, блиндажные свечи, лекарства и витамины. К набору продуктов питания добавили посуду (кастрюли, большие сковороды, казаны, металлические тарелки и кружки).



* * *

У нас были считанные дни, чтобы успеть собрать посылку для наших бойцов, которых командование перебрасывает в новое место дислокации. Благодаря коллективу Дорожной службы, её директору Музалеву Сергею Владимировичу и всем жителям Орловщины, участвующим в сборах посылок, мы успели передать всё необходимое. Сотрудники службы не только собрали основную массу груза, но и доставили его на передовую.

Прежде всего, военнослужащим были нужны инструменты и материалы для строительства блиндажей, для полного обустройства. Привезли всё, что требовалось — OSB плиты, брус и доски, теплоизоляцию, саморезы, гвозди, степлеры, пленку, монтажную пену, изделия для электромонтажа, воздуховод (труба), канальные вентиляторы, бензопилы, шуруповёрты, молотки, топоры, лопаты, пилы, дровяные печи и бензин. В обязательном порядке передали продукты питания, сладости, а также питьевую воду. Знаем, как она сегодня нужна.

Спасибо коллегам из Дорожной службы за постоянную активную помощь фронту. Без вашего вклада этой посылки не было бы. СВО меняет не только армию, но и всю нашу страну, всё наше общество. Патриотизм проверяется в действии — в



Нашим бойцам необходимы рации, тепловизионный монокуляр, коллиматорные прицелы, ноутбук, принтер, бензопилы, наборы ключей, домкраты, маскировочные сети, газовые баллоны. Нужно закупить дополнительное обмундирование — облегченные берцы, тактические кроссовки, форму, футболки, носки, подшквы, дождевики, масхалаты, тактические носилки.

Кроме того, мы должны передать военнослужащим медикаменты, витамины, влажные салфетки, спреи от насекомых, а также продукты питания.

В преддверии 5 Августа хочется с особой силой поддержать бойцов. Было время, когда генетическую память народа-победителя хотели стереть. Но этот победный дух не покорить никому. Наши парни на фронтах СВО сегодня снова повторяют подвиги своих дедов и прадедов. И мы, как крепкий тыл, вновь вспомнили силу единства. Мы все сражаемся за прошлое и будущее, которое у нас не отнять.

Присоединяйтесь к поддержке!

ТГ Советник ЛЕЖНЕВ.

Поддержим наших защитников!

Реквизиты для перевода:

Организация: ОРЛОВСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ОБЩЕРОССИЙСКОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОГО ФОНДА «РОССИЙСКИЙ ДЕТСКИЙ ФОНД»

ИНН: 5751022350

КПП: 575301001

ОГРН/ОГРНИП:
1025700007970

Счёт:
40703810647000000407

БИК: 045402601

Наименование Банка:
ОРЛОВСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
№ 8595 ПАО СБЕРБАНК

К/С: 30101810300000000601



единстве фронта и тыла. Победа будет за нами!

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.

* * *

Готовим новую посылку на фронт для военных медиков, которые несут службу в направлении Кременная-Сватово. Их основная задача — оказание помощи и эвакуация раненых с поля боя. К этим ребятам мы ещё не ездили. Потому особенно важно их поддержать и помочь.



Коммунист и военкор

Погиб наш товарищ по КПРФ, военный корреспондент Ростислав Журавлёв.

Друзья звали его Ростиком. Он был коммунистом буквально с детства. Его мама Людмила Журавлёва — активистка нашей партии, первый секретарь Салехардского горкома КПРФ. Неудивительно, что Ростик сначала стал пионером, потом — комсомольцем, затем — вступил в КПРФ.

Обострённое чувство справедливости и бесстрашие в 2014 году привели Ростислава на землю Донбасса. Он вступил в ряды ополчения. С тех пор борьба с новоявленным нацизмом стала делом его жизни. В последние

годы он вёл эту борьбу как военный корреспондент — яркий и беспощадный к фашистским сволочам. В прошлом году он получил премию «Золотое перо» с формулировкой «за смелость при выполнении журналистского долга». Он находился на самых опасных участках фронта в самое горячее время. Его репортажи буквально пахли порохом.

Ростислава убили касетный боеприпас, похоже, из тех, что шлёт сейчас украинским нацистам Дядя Сэм. Это лишний раз напоминает нам, что мы воюем со всем западным империалистическим блоком. Что же, это привычный противник для нас, коммунистов.

Несколько дней назад Ростислав отпраздновал свой 34-й день рождения. У него остались жена и двое сыновей — шести и восьми лет. Тюменская областная организация КПРФ делает всё, чтобы поддержать их в трудный час. Мои соболезнования семье Ростислава.

Общественная палата России вышла с ходатайством о награждении Ростислава Журавлёва орденом Мужества.

Ростислав шагнул в бессмертие. Туда, где живут бесстрашные красные комиссары и герои Великой Отечественной войны. Мы никогда тебя не забудем, дорогой товарищ! Мы продолжим твою борьбу. Мы победим.

Люда, прими мои глубокие соболезнования. Это страшно — потерять единственного сына. Ты растила его на героических примерах, воспитывала настоящего бойца — и он вырос героем. Держись. Гордись. Мы с тобой.

Юрий АФОНИН,
Первый заместитель
Председателя ЦК КПРФ.

Ранения и гибель военкоров — реальность любой войны, страшная реальность. В Запорожской области погиб **Ростик Журавлёв**. Мы познакомились в Донецке, год назад. «Я, кстати, тоже коммунист, как и семья моя...» — написал он мне, представляя при знакомстве. Спи спокойно, братишка. А мы ещё работаем.

Марьяна НАУМОВА



Г. А. Зюганов: «Мы поддержим всех, кто активно трудится, возрождая наше великое Отечество»



25 июля, предваряя пленарное заседание Госдумы, перед журналистами выступил Председатель ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВ:

— Весь прошедший думский год мы активно боролись с нацизмом и фашизмом. Наша партия имеет уникальный опыт борьбы с фашистскими ордами. Коммунисты — единственные, кто в истории побеждал нацизм.

Правительство за этот период сделало немало полезного, чтобы оттащить страну от края пропасти и попытаться ее вывести на новый курс. Им отчасти это удалось.

Но финансово-экономическая воровская преступная приватизаторская колея, которую протоптали Ельцины, Гайдары и Чубайсы, по-прежнему остается. Фактически ежегодные темпы роста экономики в последние десять лет меньше одного процента. При этом мировые темпы роста в 3—4 раза выше.

Мы все сделали, чтобы поддержать военно-промышленный

комплекс и науку. Без науки, хорошего образования и патристического нового поколения невозможно побеждать на фронтах.

Поэтому мы внесли бюджет развития и свой пакет из 12 законопроектов. Мы все сделали для социальной поддержки населения.

К сожалению, «Единая Россия» так и не уяснила важный вывод. Чтобы побеждать, надо решить три проблемы. Максимально мобилизовать все ресурсы. Сплотить общество. Освоить новейшие технологии.

В том бюджете, который они утвердили, в два раза сокращены социальные расходы. Господин Силуанов продолжает урезать бюджет и в настоящее время.

В том бюджете, который реализуют сегодня, нет средств для должной поддержки аграрного сектора.

Был собран богатый урожай зерновых, но ни на одну копейку не подшевелили хлебобулочные изделия.

Наша страна продолжает вы-

мирать. Русских стало меньше с 90-го года на 22 миллиона. Русские вымирают, потому что нет справедливости, уверенности в завтрашнем дне, нет заботы о семье, детях и стариках.

Соответствующие наши законопроекты лежат на столе. Мне казалось, что в условиях войны и необходимости сплочения общества, наши законопроекты будут приняты. Но единороссы от всего отказались.

Но все равно эти законопроекты раньше или позже придется принять, если хотим победить на фронте.

Для нас исключительно важно было распространить опыт народных предприятий. В этом сезоне мы отбили совхоз имени В. И. Ленина от шайки, которая в шестой раз пыталась захватить землю и уничтожить лучшее хозяйство. Отбились. Было три с половиной тысячи судов. Сто двадцать уголовных дел. Я обращаюсь к администрации Президента с требованием закончить эту операцию.

Мы показали, что наши хозяйства лучшие. Я предложил Президенту обобщить опыт народных предприятий и распространить его на новые территории России. Он по сути дела согласился.

Без диалога не существует общество. Особенно коллективистское общество. В условиях войны диалог — прежде всего.

Приближаются очередные выборы. Мы положили на стол нашу программу, презентовали обществу уникальный опыт. Мы предложили совместно обсудить с другими политическими силами.

Еще раз обращаю внимание администрации Президента на ситуацию в Хакасии. Она (администрация Президента) не выполняет поручения самого Президента. На выборах в Хакасии

против Коновалова сплошная грязь и мерзости. Того, что там творят так называемые администраторы, кураторы и политтехнологи, не было даже в грязные ельцинские времена. Они продолжают уродовать прекрасную республику, где хорошо работает Коновалов. Где состоялся коллектив. Где тесно взаимодействуют все партии и движения. Они корежат избирательную систему только для того, чтобы посадить на губернаторское кресло своего ставленника.

На мой взгляд, это вызов всей общественности. Мы этого не потерпим. Мы будем проводить честную и достойную кампанию. И обязательно победим!

Официальный сайт КПРФ.
(Публикуется в сокращении).

Гордимся героем!

Депутат от КПРФ в Канском городском Совете Красноярского края Олег Ликонцев, отправившийся добровольцем на СВО, за проявленный героизм при исполнении воинского долга на фронте по заслугам отмечен высшей государственной наградой — Медалью «Золотая Звезда» и удостоен высшего почётного звания «Герой Российской Федерации».

Батальон сибирских добровольцев во главе с комбатом Ликонцевым 16 часов подряд отбивал атаки многократно превосходящих сил противника. Наши бойцы удержали позиции под ударами артиллерии, танков, дронов-камикадзе и штурмовиков противника.

Когда враг выдохся, добровольцы сами поднялись в атаку и отбросили его на полкилометра назад.
Гордимся нашим Героем!

ТГ Юрий АФОНИН.



Депутат от КПРФ в Канском горсовете Красноярского края Олег Ликонцев получил звание Героя России

Г. А. Зюганов: «Раздвоенность партии власти мешает Победе!»



(Окончание. Начало на стр. 1).

В этой связи неизбежно возникает вопрос: где для нас успех и где победа? Мы воюем уже более 500 дней — треть от того срока, который потребовался для победы в Великой Отечественной войне. А в нынешней ситуации нас может устроить только победа. Наша фракция, лево-патриотические силы все это время активно работали над этой задачей.

Для победы нам жизненно необходим новый курс!

Меня как человека и как политика больше всего волнует раздвоенность власти в ее решениях и в определении курса. Подобная раздвоенность всегда ведет не к победе, а к поражению. В чем это проявляется? Когда я слушаю Президента, то готов поддержать его практически по всем ключевым позициям. Но я не вижу признаков реальной корректировки курса —

даже после того, как Президент официально заявил, что капитализм зашел в тупик, и что новый курс необходим.

Совершенно очевидно, что надо заниматься патриотическим и трудовым воспитанием и настойчиво бороться с пятой колонной. Она сейчас максимально активизировалась и мельтешит вокруг Президента с утра до вечера.

На наш взгляд, надо безотлагательно принимать решения и по Болонской системе, и по ЕГЭ. А мы в этих вопросах топчемся на месте, если не откатываемся назад.

Мы предложили несколько вариантов успешного решения стратегических задач. В Минске на Международном Антифашистском форуме, который мы организовали, 50 стран поддержали Россию в борьбе с нацизмом. Я к вам обратился и призвал взять на вооружение этот опыт сотрудничества с нашими союз-

никами. Но вы пока молчите.

Мы провели Орловский международный экономический форум. На него съехались ведущие академики, специалисты. Они единодушно поддержали нашу обновленную программу возрождения страны, отметили блестящий опыт, накопленный нашими народными предприятиями.

Зайдите на сайт КПРФ.ru, почитайте прозвучавшие на этом форуме доклады Кашина, Нигматулина, Бабкина, Клычкова, Коломейцева, Останиной. Вы поймете, что есть абсолютно конструктивная программа, которая поможет исправить нынешнюю кризисную ситуацию. И опираясь на которую можно сформировать полноценный бюджет развития.

Премьер Мишустин грамотно выступает с этой трибуны. Но он по-прежнему остается в рамках системы, навязанной нам три десятилетия назад, которая не сулит ничего хорошего!

Затем в Госдуме приходит министр финансов Силуанов и призывает двигаться вперед, добиваться темпов роста экономики, которые предусмотрены в указах и посланиях Президента. Но эти призывы не подкреплены должной финансовой политикой, а без нее они обесмысливаются. **Если у вас рубль подешевел за этот год на 70 процентов; если повышается ключевая банковская ставка, от которой зависят условия кредитования предприятий; если остаются в офшорах 44 тысячи предприятий, которые могли бы дать в казну 5 триллионов рублей; если вы не в состоянии взять налоги с олигархии, то откуда может взяться существенный рост экономики?** Вам любой экономист докажет, что ему неоткуда взяться в такой ситуации!

Вы нам доказываете, что МРОТ в размере 16 тысяч 242 рублей — это большое достижение. Но он даже в Польше в три раза

выше. Он в Литве — в два раза выше. 18 процентов прибавки, по сути, ничего не дают при нынешних ценах. Это всего лишь 3 тысячи рублей дополнительно. И в итоге МРОТ по-прежнему не дотягивает даже до 20 тысяч. Это жизнь впроголодь. В мире 800 миллионов находятся на грани голодной смерти и 2 миллиарда 400 миллионов регулярно недоедают. И мы с такой финансовой политикой вносим свой вклад в эту печальную статистику.

Я считаю, что проблема сбережения народа сегодня является ключевой. И мы вам предложили максимально убедительный алгоритм ее решения. Давно пора принять закон о многолетних семьях. Нина Останина неоднократно доказывала в этих стенах его необходимость. Но он отложен в сторону. Мы предложили закон о горячем питании для всех школьников — и его положили под сукно. Предложили закон о поддержке детей войны — и его блокируют. Закон о детском отдыхе — тоже. Тогда каким образом можно остановить вымирание страны?

В своем выступлении на Орловском экономическом форуме президент ОАО «Ростсельмаш» Константин Бабкин сказал: «При этих ценах на энергоносители, при этих налогах, при этих тарифах невозможно будет выйти на рынки, потому что наши изделия будут дороже». Так давайте примем соответствующее решение! Ведь у нас море нефти, гигантские запасы газа и электричества!

Но при этом задушили практически всех производителей. Я буквально вчера разговаривал с представителями предприятий. Они возмущаются: «Вы посмотрите: у нас сольера стоит почти 60 рублей!» Трубу с Запада на Восток повернули, а своим производителям не могут продать топливо по нормальной цене!

Зачем вы душите деревню облачными тарифами на электроэнергию? Наши товарищи Харитонов, Кашин и Коломейцев много раз доказывали губительность такого подхода. И это не экономическая проблема. Это вопрос политической воли! Если проявить ее, то решить данную проблему не составляет труда.

Вы говорите о необходимости сплочения общества. Мы тоже настаиваем на его необходимости. Нельзя победить без сплочения. Это главное условие Победы. Но для того, чтобы сплочения добиться, необходимо вспомнить советский опыт. После гражданской войны, расквашивания и раскулачивания Советская страна добилась единства общества благодаря политике в интересах каждого гражданина. И она сумела обеспечить подлинное сплочение народа, благодаря которому мы победили фашизм.

По окончании Великой Отечественной Сталин произнес свой знаменитый тост за русский народ. Что же вы бросаете русских людей и весь Русский мир на съедение? Мы обязаны утратить усилия на фронте!

Я кланяюсь солдатам и офицерам, которые сражаются. Чтобы наступать, надо иметь как минимум тройной перевес. Давайте сложим наши усилия, чтобы его добиться! Мы не можем мириться с ситуацией, при которой 80 процентов территории Украины остается под контролем англосаков и натовцев. Это прямая угроза нашей безопасности, нашему существованию!

Когда я слышу, что кто-то предлагает договариваться с нынешним киевским режимом, то всегда спрашиваю: с кем вы собираетесь договариваться? У вас есть гарантии, что та часть Украины, которая остается под контролем бандеровцев и нацистов, не вступит завтра в НАТО, и вы не будете постоянно жить под его прямым прицелом? Если не решить этот вопрос сегодня, завтра его будут вынуждены решать наши дети.

Мы работали на победу и будем работать на нее дальше. Сегодня это главный вопрос выживания страны!

Официальный сайт КПРФ.
(Публикуется в сокращении).

В интервью телеканалу «Красная Линия» пришлось упомянуть агрессивные действия властей по отношению к историческому наследию Советского Союза, что точно не может позитивно сказываться на консолидации общества в условиях полномасштабного конфликта с Западом.

Драпировка Мавзолея на 9 мая, исчезновение букв «СССР» на ордена Гагарина, высказывание губернатора Псковской области о памятнике Ленину — всё это лишь недавние примеры проявления антисоветизма российских властей.

Отмечается и тяга власти к громкому пиару при нежелании реально что-то менять в системе и обществе: Кремль играет на настроениях населения, объявляя то отход от Болонской системы, то реформы в сфере образования, но в итоге всё заканчивается либо полумерами, либо просто декларациями о намерениях. При этом очень часто в этом пиаре используются отдельные фрагменты реальных предложений КПРФ о реформах.

Посетовал я и на работу финансово-экономического блока правительства, который не ста-

С. Обухов: «Либеральные подштанники нашего режима выпирают из всех одежд»

вит приоритетом развитие производства и укрепление рубля, а упорно таргетирует инфляцию:

«Работать надо по-настоящему, воевать надо по-настоящему, мобилизацию нужно проводить по-настоящему, а не проводить какие-то пиар-акции, выхватывая какой-то позитив у КПРФ».

Отвечая на вопрос о последовательности позиции КПРФ в поддержке СВО, напомнил, что Компартия ещё с 2014 года говорила о необходимости защиты ДНР и ЛНР. При этом Донецкая Народная Республика всё ещё не освобождена, и цели спецоперации не достигнуты.

КПРФ продолжает делать всё

для победы страны, и именно поэтому продолжит критиковать те действия и ту политику государства, которые мешают достижению этой цели. В качестве сравнения образов будущего, которые предлагают КПРФ и действующая власть, я привел наглядное различие Орловского и Петербургского экономического форумов:

«Орловский форум предьявляет обществу созидательную программу, а на Петербургском рассказывают о необходимости продолжения приватизации».

Касаясь темы предстоящих выборов, поделился своим мнением о преимуществах кандидатов-коммунистов, которые вы-

годно выделяют их на фоне конкурентов:

«Мы не просто высказываем какие-то «хотелки». Мы по всей вертикали отстаиваем общие принципы и общие программные положения».

Помимо этого напомнил об особой важности выборного процесса в условиях СВО.

«Если вы говорите о консолидации общества, то нужно не зажимать каналы обратной связи, а выборы — это один из ключевых каналов обратной связи. Если вы всех задушили и всех поставили по стойке смирно, на что вы будете опираться?».

Выборы в их нынешнем виде в России не решают тех задач,



которые всегда перед ними стоят: обратная связь, смена неэффективных команд, конкуренция программ — всего этого не может в полной мере происходить в тех условиях выборного процесса, которые сформировались в России сейчас. Различные механизмы фальсификаций (включая ДЭГ и трехдневное голосование), усложнение допуска наблюдателей — всё это бьёт по легитимности выборов, а, как следствие, и по легитимности тех, кто побеждает на этих выборах.

ТГ Обухов PRO.
(Телеграм-канал члена Президиума, секретаря ЦК КПРФ С. Обухова)



Добровольная помощь и государственные интересы

— максимальное обеспечение наших ребят, находящихся под огнем противника, всем необходимым.

Тема волонтерства вдруг обернулась своей проблемной стороной. Да, есть неравнодушные люди, которые сумели наладить производство нужных фронту маскировочных сетей и другой продукции. Но сколько их, этих неравнодушных, в Орле и в области? К тому же, это самые простые граждане, как правило, не состоящие ни в каких общественных организациях, не получающие гранты от правительства области или президента. А если они заболеют, уедут из региона, устанут, наконец, или у них появятся заботы, которые потребуют всего свободного времени? — такие вопросы задала себе Марина Франко.

— Не могу похвастаться, что знаю и вижу деятельность всех общественных организаций области, — говорит депутат, — но мне кажется, пришло время для некоего волевого решения по привлечению действующих в регионе системных общественных структур к решению проблемы рабочих рук для помощи фронту. Поработать на плетении сетей или в другом волонтерском производстве по заявке с передовой — это должно войти в планы мероприятий всякой мало-мальски дееспособной общественной организации. Если ты руководитель какой-то общественной структуры, ты знаешь свой актив. Вот и возьми на себя труд — поговори с людьми, доведи информацию, что есть задача, есть материалы и место для работы, куда нужно прийти и помочь. В конце концов, мож-

но составить график участия, чтобы распределить усилия по дням и часам. Да много есть вариантов для тех, кто действительно хочет работать на благо страны и фронта, а не просто любит поговорить о патриотизме! Потенциал у нас большой, свободные рабочие руки есть. Просто нужно организовать их использование, направив возможности общественных и других организаций в нужное русло, обеспечить бесперебойный приток неравнодушных людей туда, где уже развернулось производство.

— Разве волонтерские движения, подобные «ZOVу фронта», формируются не через интернет-сети? Это современный и довольно эффективный ресурс для координации и объединения усилий. Зачем использовать такую «вчерашнюю форму», как общественные структуры?

— Не стоит преувеличивать возможности интернета. Я обратила внимание, например, что у «ZOVа фронта-Орел» меньше 300 подписчиков ВКонтакте. Это те, в чьем компьютере или телефоне просто отразилась информация о деятельности «ZOVа». Просмотрели же эту информацию, то есть реально оценили, что к чему, еще меньше людей. И это на всю Орловскую область! У меня, депутата Орловского горсовета и руководителя региональной организации Всероссийского женского движения, несколько тысяч подписчиков. Когда я распространила пост об открытии еще одного «цеха» «ZOVа фронта» на Выгонке, то его просмотрело две тысячи человек. Почему? Потому что меня знает достаточно много пользо-

вателей интернет-сетей. Нужно добиться, чтобы и «ZOV фронта» был на слуху у как можно большего числа жителей. Тут не только общественные организации могли бы помочь, но и СМИ, и наружная реклама. Много вы видели телерепортажей о том, что на ул. Московской в цокольном этаже торгового комплекса «Аэлита», на Наугорском шоссе, на бывшей производственной базе «Горгаза», волонтеры плетут маскировочные сети для наших бойцов? А много вы видели в городе баннеров с символикой «ZOVа фронта» и призывами откликнуться на этот зов? Уверена, в регионе толком мало кто знает, сколько еще групп, подобных «ZOVу фронта», что-то производят для участников СВО: шьют, плетут, ремонтируют. Таким «несистемным» волонтерам, действующим по зову сердца и без всякого указания сверху, нужна поддержка. А если вспомнить, что действуют эти волонтеры в государственных интересах, то становится очевидной простая мысль: оказать им всестороннюю помощь должны по мере возможности все официальные структуры — будь то зарегистрированные в Минюсте общественные организации, так или иначе получающие деньги от государства, или муниципальные и государственные службы.

Андрей ГРЯДУНОВ.

Приобщиться к благому делу и откликнуться на ZOV фронта можно по следующим адресам: ул. Московская 44, (в цокольном этаже ТК «Аэлита»), Наугорское шоссе, 17а, ул. Тульская, 63 (Выгонка). Тел 8-953-625-15-88.

Тема волонтерской помощи СВО, которую наша газета недавно затронула в публикации о деятельности группы «ZOV фронта», получила неожиданное продолжение. Депутат Орловского городского Совета и руководитель региональной организации Всероссийского женского движения «Надежда России» Марина Франко на своем депутатском округе в микрорайоне «Выгонка» по договоренности с руководителями «ZOVа» организовала работу еще одного «цеха» по плетению маскировочных сетей для боевых подразделений и изготовлению подушек для госпиталей. На начальном этапе Ма-

рине удалось собрать группу из 26 женщин и найти место для работы — в одном из помещений бывшего Учебно-производственного комбината — ныне филиала Центра детского творчества № 5 на ул. Тульской. Но вместе с тем депутат и руководитель общественной организации сделала для себя далеко идущий вывод: на голом энтузиазме такое дело, как помощь фронту, в полной мере не вытянуть. Плетение маскировочных сетей, например, — это очень трудоемкий процесс, требующий времени и рук.

— Нам нужен результат, — говорит Марина Франко. — А результат может быть только один

«ФАПтека» в Верховском районе

Верховский район. Вместе с главным врачом центральной районной больницы Галиной Ивановной Блонской мы посетили некоторые фельдшерско-акушерские пункты и обсудили состояние медицины на селе.

В Верховском районе проживает порядка 16,5 тысяч человек. В структуре центральной районной больницы — Русско-Бродская врачебная амбулатория и 19 ФАПов, 2 из которых модульные. Кадровые вопросы в больнице решаются: имеется 21 врач, включая 2 внешних совместителей, педиатр, психиатр, стоматолог, зубной врач, кардиолог, гинеколог, нарколога, окулист, 2 невролога, 2 хирурга, 6 терапевтов, эндокринолог, рентгенолог, реаниматолог, эндоскопист и врач функциональной диагностики.

Некоторые врачи имеют 2—3 специальности, что очень ценно в сельской местности. К сожалению, нет онколога, но это общая проблема для всей области. Работа в ЦРБ в данном направлении ведётся, и через год, по целевому обучению, должен появиться подготовленный специалист-онколог.

В районе работает 3 бригады скорой медицинской помощи, одна из них на базе Русско-Бродской врачебной амбулатории. В

2022 году получены новые автомобили «Нива» и Лада «Ларгус», в текущем году — новая «Нива» для медслужбы. В 2025 году будет проведён долгожданный капитальный ремонт в Русско-Бродской амбулатории, где проживает порядка трети населения района. Губернаторский проект «ФАПтека» реализуется сегодня в четырёх населённых пунктах района: д. Прусынок, п. Скорятино, сёлах Пеньшино и Нижний Жерновец.

Модульный фельдшерско-акушерский пункт в д. Капитоновка возведён в 2020 году и обслуживает порядка 230 человек, в том числе 27 детей. Фельдшер медпункта Татьяна Петровна Шебанова работает в медицине уже более 40 лет. С сожалением отмечает, что людей на селе с каждым годом становится всё меньше. Молодёжь едет в город, и на первом месте у молодых — работа, а рожать детей не спешат.

Прусыновский ФАП находится в 15 километрах от села Русский Брод. В 2022 году в медпункте был проведён капиталь-

ный ремонт, было установлено новое газовое оборудование для отопления. Обслуживает ФАП порядка 290 человек, в том числе 35 детей и 3 детей до года. Молодой фельдшер медпункта Маргарита Дмитриевна Теряева отмечает, что проект «ФАПтека» работает здесь активно, уже прошло второе поступление лекарств, в основном это сердечно-сосудистые, обезболивающие, жаропонижающие и успокаива-

ющие средства. Ноomenclатуру медицинских средств фельдшер выстраивает в соответствии с запросами населения.

Проект Губернатора региона Андрея Евгеньевича Клычкова «ФАПтеки»



продолжает активно развиваться, и это существенно повышает доступность лекарств для жителей отдалённых сел и деревень. В целом в Орловской области открыто 119 «ФАПтек». Комитет областного Совета по здравоохранению, социальной политике, опеке и попечительству продолжит знакомиться с работой фельдшерско-акушерских пунктов на селе.

Заместитель председателя Орловского областного Совета Иван ДЫНКОВИЧ.

Сразу три победителя!

Определены 145 победителей VIII Всероссийского конкурса лучших проектов формирования комфортной городской среды. Орловская область вошла в число 19 регионов с самым большим количеством побед. Сразу три наших проекта стали победителями: «На крыльях перепёлки» — г. Ливны; «Мценская верста» — г. Мценск; «Феникс» — г. Новосиль. Проекты трех муниципальных образований получат финансирование из федерального бюджета. Общая сумма — 256 млн рублей.

Конкурс проводится ежегодно в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда», который направлен на создание нового облика городов и обновление общественных пространств.

Создание и продвижение наших региональных проектов — большая работа, которую нам удалось совместно организовать и довести до победы. Теперь на их реализацию будет получено федеральное финансирование, а мы проконтролируем качество выполняемых работ. Эти и многие другие объекты продолжат преображение Орловской области в современную, красивую и удобную территорию, безопасную и комфортную для всех жителей.

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.

Г. МЦЕНСК

80,688
балла

Мценская верста



Г. НОВОСИЛЬ

85,846
балла

Феникс



Г. ЛИВНЫ

81,857
балла

На крыльях перепёлки



УЛ. РАЗДОЛЬНАЯ 1,83 КМ



Асфальтирование проезжей части

Обустройство остановочной площадки

УЛ. ГОРОДСКАЯ 1,4 КМ



Асфальтирование проезжей части

Велодорожки, тротуары в плитке

Заяздные карманы для транспорта, новые павильоны

Увеличение уровня освещенности в 2 раза

УЛ. БУРОВА 1,45 КМ



Асфальтирование проезжей части

Велодорожки, тротуары в плитке

Заяздные карманы для транспорта, новые павильоны

6 новых опор освещения

УЛ. МИХАЛИЦЫНА 1,64 КМ



Асфальтирование проезжей части (2023 год)

Велодорожки, тротуары в плитке (2024 год)

Заяздные карманы для транспорта, новые павильоны (2024 год)

Увеличение уровня освещенности (2024 год)

Будут новые дороги

Продолжаем нашу системную работу по обеспечению качественной и безопасной транспортной инфраструктуры в Орловской области.

Принято решение о выделении значительной суммы в виде бюджетного кредита на строительство и реконструкцию 25 километров автомобильных дорог в городе Орле, Колпнянском, Соковском и Шаблыкинском районах, а также на строительство моста между д. Касьяновка и д. Тайное в Орловском муниципальном округе.

Финансирование предусмотрено в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» и будет освоено уже в этом году. Общая сумма средств — 923,8 млн рублей, из них более 300 млн будет направлено на ремонт четырех крупных дорог протяженностью 6,32 км в городе Орле: ул. Бурова, ул. Раздольной, ул. Городской и ул. Михалицына.

Подготовка к выполнению этих работ будет начата в ближайшее время. Каждый объект будет находиться на моем личном контроле. Уверен, совсем скоро жители региона смогут быстро и комфортно пользоваться новыми дорогами с современной сопутствующей инфраструктурой.

ТГ Губернатор КЛЫЧКОВ.

Более 108 млн рублей выделено на подсветку

34 зданий, расположенных на центральных улицах Орла



В 2023 году на обновление туристического центра города Орла выделена субсидия из федерального бюджета в размере 215 млн рублей в рамках реализации национального проекта «Туризм и индустрия гостеприимства».

Напомним, в 2022 году проект города Орла победил в конкурсе субъектов Российской Федерации на осуществление государственной поддержки региональных программ по проектированию туристического центра города.

В частности, в рамках проекта на зданиях, расположенных на центральных улицах города Орла, появится архитектурная фасадная подсветка.

На размещение подсветки на зданиях, расположенных на пл. Ленина, предусмотрено 40,1 млн рублей, на зданиях по улицам Тургенева, Максима Горького и Ленина — почти 68 млн рублей.

СПРАВОЧНО:

В прошлом году проект туристического центра Орла занял второе место в конкурсе Ростуризма. Это позволило привлечь 215 млн рублей на обновление туристического центра города Орла.

В рамках нацпроекта «Туризм и индустрия гостеприимства» в Орле преобразятся ул. Ленина и площадь Ленина. Их фасадная подсветка станет самым крупным мероприятием в рамках благоустрой-

ства центра города. Тысячи лампочек растянутся на участке от Александровского моста до Алеи Славы. Кроме этого, появятся разнообразные световые консоли, арт-объекты и свето-декоративные арки.

В центре города установят навигацию для туристов, подсветят фасады зданий, создадут фотозоны и смотровые площадки.

По-другому будут выглядеть и городские тематические ярмарки. Для их проведения закупятся шатры и мебель, домики для торговли сувенирами. Дополнительно в местах отдыха установят стойки экстренного вызова спецслужб.

По информации официального портала Орловской области.

К 15 июля 1943 года части Красной армии, действовавшие на Орловском направлении Северного фаса Курской Дуги, приостановили контрнаступление. Потери, понесенные войсками 11—15 июля, сдерживали 3-ю армию генерала Горбатова. Вынужденная передышка позволила обеим сторонам провести перегруппировку и задействовать резервы. 16 июля бои возобновились, но усиление немецкой обороны, а также активные действия люфтваффе, не позволили советским войскам получить преимущество. Брянский фронт выровнялся по руслу реки Олешня.

В этих условиях советское командование решило ввести в бой свой главный резерв — 3-ю гвардейскую танковую армию генерал-лейтенанта Рыбалко. Это было свежее соединение, состоящее из двух танковых и одного механизированного корпусов: 461 «тридцатьчетверка», 220 танков Т-70 и 32 САУ СУ-122. При этом в армии Рыбалко наблюдалась нехватка автотранспорта, что несколько снижало маневренность армии.

Командующий Брянским фронтом генерал-лейтенант Попов поставил Рыбалко следующую задачу — продвигаясь с утра 19 июля в направлении Бортное, Становая, Становой Колодезь, Кромы и действуя по тылам противника в полосе Центрального фронта, уничтожить немецкие войска.

В 8 часов утра 19 июля в атаку пошли солдаты 25-го стрелкового корпуса. Результатом трёхчасового боя стал прорыв обороны противника на 3—4 км, что позволило ввести в сражение танки, переправив их через реку. Быстро прорваться во вражеский тыл не удалось — немецкую оборону пришлось ломать, что привело к большим потерям в танковых корпусах армии Рыбалко. Так в 15-м танковом корпусе к концу дня на ходу осталось лишь 32 танка Т-34 и 42 танка Т-70 (утром их было 129 и 68 соответственно).

Тем не менее, главная задача была достигнута: немецкое командование, опасаясь окружения 35-го армейского корпуса под Мценском слева, приняло решение отвести войска ближе к Орлу, остановившись на Оке. К вечеру 20 июля и сам Мценск был полностью освобождён. Отход противника поставил перед советскими войсками важную задачу — захват переправ через Оку до того, как немцы успеют закрепиться. В бой был введён резерв — 2-й механизированный корпус из состава 3-й гвардейской танковой армии. Успешно разгромив несколько отступающих колонн противника, корпус сумел первым выйти к Оке, переправиться через неё и захватить плацдарм на западном берегу.

21 июля армия Рыбалко передала стрелковым частям оборону плацдармов на Оке и снова была направлена наступать на Становой Колодезь. Увы, стрелковые части не смогли удержать плацдармы — они были вынуждены переправиться на восточный берег Оки и занять оборону там.

22 июля армия Рыбалко всё ещё обладала внушительной силой: в её составе числилось 324 Т-34, 173 Т-70 и 27 СУ-122. Казалось, этого достаточно для прорыва фронта в районе Орла, но немцы ввели в бой резервы — 12-ю танковую и 78-ю штурмовую дивизию. И, хотя немецкие части понесли большие потери, им удалось стабилизировать

фронт. После нескольких неудачных попыток прорыва фронта 3-я гвардейская танковая армия и 1-й гвардейский танковый корпус были выведены из боя и отведены в тыл. Войска снова получили небольшую передышку.

В это же время войска Центрального фронта продолжили контрнаступление. В период с 15 по 18 июля советские войска смогли отеснить противника на его исходные позиции к началу операции «Цитадель». С 19 июля началось наступление на Кромы. Первой наступала 70-я армия Центрального фронта при поддержке 19-го танкового корпуса (74 танка), затем предполагалось ввести в сражение

ла вернуться в строй.

Однако свежие силы требовались и для наступления — Воронежский и Степной фронты понесли серьёзные потери в ходе оборонительных боёв. Благо, на Южном фесе имелись резервы. Благодаря опыту боёв 1941—1942 годов, советское командование сформировало Степной военный округ, войска которого должны были восстановить фронт в случае успешного прорыва немцев. В ходе оборонительных боёв из резерва были взяты 5-я гвардейская и 5-я гвардейская танковая армии, а штаб Степного округа стал штабом Степного фронта.

Именно резервным войскам предстояло стать «кулаком» го-

на западном берегу и принялись расширять плацдарм, готовя удар на Орёл.

В это время, немного западнее, 11-я гвардейская армия наносила удар по п. Хотынец с целью отрезать орловскую группировку немецких войск. Наступление шло медленно. Советское командование решило задействовать в бою 4-ю танковую армию генерал-лейтенанта В. М. Баданова. Это было свежее соединение, части которого насчитывали 38 500 человек, а также 764 танка и САУ. Кроме того, Баданову были подчинены 5-й и 25-й танковые корпуса, воевавшие с самого начала операции.

Согласно расчётам, 4-я танковая армия должна была уда-

тованным танками Т-34 (202 «тридцатьчетверки» и всего семь Т-70). Экипажи формировались исключительно из добровольцев, в основном — рабочих уральских заводов. Личный состав корпуса был отлично мотивирован, но сказывалось отсутствие боевого опыта и ускоренная подготовка танкистов. В цитируемом историком А. В. Исеевым отчёте штаба 30-го корпуса есть запись: «Личный состав, не имея боевого опыта, шел в атаку смело и решительно, но недостаточно используя местность, слабо маневрировал на поле боя. Вследствие этого подразделения корпуса часто несли излишние потери». Уральским танкистам сходу не удалось пе-

Крушение «Цитадели»



2-ю танковую армию генерал-лейтенанта Родина. В её состав на тот момент входило 290 танков (192 Т-34, 85 Т-70 и 13 Т-60).

Наступление на Кромы шло не так успешно, как планировалось. Ввод в бой 2-й танковой армии был призван переломить ситуацию, однако из-за промедления 70-й армии танкисты генерала Родина пошли в бой лишь 22 июля. К этому моменту противник уже успел заметить их прибытие и подготовил оборону, перебросив 4-ю танковую дивизию, имевшую на 20 июля 73 боеготовых танка. Кроме того, в бой был введён 505-й тяжёлый танковый батальон, имевший на тот момент в составе 19 боееспособных «Тигров». В итоге, 22 июля 2-я танковая армия столкнулась с сильным сопротивлением и продвинулась всего на 2—4 км. Из-за тяжёлых потерь наступление на Кромы было приостановлено до 25 июля.

На Южном фесе Курской дуги в это время шла подготовка к будущему контрнаступлению. Важно было не упустить благоприятный момент и не дать противнику восстановить боееспособность войск после неудачного наступления. Советская разведка сообщала, что обстановка на Белгородско-Харьковском направлении складывалась благоприятно — немецкие резервы были переброшены на другие участки противостояния. Кроме того, большое количество немецкой бронетехники находилось в ремонте; нужно было спешить, пока техника не успе-

товящегося контрудара. Степной фронт получил 53-ю армию, Воронежский — 27-ю и 47-ю армии, а в резерве всё ещё оставалась 4-я армия — для подкрепления или выправления кризисной ситуации. Благодаря свежим частям, перед началом контрудара удалось ощутимо увеличить численность фронтов в кратчайшие сроки: Воронежского — до 524 000 человек и 2171 танка, а Степного — до 198 000 человек и 501 танка.

Колоссальная масса войск готовилась нанести мощный контрудар. Оставались считанные дни до начала.

25 июля — победа Красной Армии на реке Оптуха, 30-й Уральский добровольческий танковый корпус вступает в бой.

После того, как 3-я гвардейская танковая армия и 1-й гвардейский танковый корпус были выведены в тыл, наступление в направлении Орла продолжили пехотные войска 3-й армии генерала А. В. Горбатова. И, хотя немецкие части накануне смогли ликвидировать советские плацдармы на западном берегу Оки, закрепиться там противник не успел. 25 июля в 8 часов утра подразделения левого фланга 3-й армии начали форсирование рек Ока и Оптуха, используя подручные средства. Уже через считанные часы сапёры смогли навести переправы, по которым на западный берег перешли танки и даже тяжёлые САУ СУ-152. Советские части теперь уже окончательно закрепились

ритель по слабому участку обороны противника и выйти к железной дороге Орёл — Брянск в районе Нарышкино, немного восточнее Хотынца. Заодно этот удар призван был помочь соседнему Брянскому фронту освободить Болхов, где также шли тяжёлые бои.

Однако немцы успели значительно усилить свою оборону на этом направлении. В районе Хотынца позиции удерживала дивизия «Великая Германия», у Болхова стояли 9-я, 20-я и 18-я танковые, 10-я и 25-я моторизованные дивизии. Когда 26 июля армия Баданова начала наступление, сил её первого эшелона оказалось недостаточно для прорыва немецкой обороны. Передовые части 4-й танковой армии понесли серьёзные потери.

27 июля в районе Болхова был введён в бой свежий 30-й Уральский добровольческий танковый корпус — знаменитые «Чёрные ножи». Танкистам действительно выдали изготовленные в Златоусте армейские ножи образца 1941 года, рукоятки и ножны которых были окрашены в чёрный цвет. Как гласят архивные документы, Особому Уральскому танковому корпусу и в следующем, 1944 году заводом № 391 было отпущено две тысячи ножей — в порядке инициативы, без согласования с Главным артиллерийским управлением. Кроме того, корпус отличался от прочих подобных соединений Красной Армии, будучи почти полностью укомплек-

реломить ситуацию на поле боя.

4-я танковая армия 26—27 июля сумела только потеснить противника на 2—5 км. Кроме того, для противодействия советским танковым частям противник активно применял авиацию.

Войска Центрального фронта продолжали вести тяжёлые бои в районе посёлка Кромы. И хотя в эти дни советское наступление не имело серьёзных успехов, силы противника тоже истощались — например, в 505-м тяжёлом танковом батальоне к 31 июля осталось всего 3 «Тигра».

В это же время в районе Карачева в труднопроходимой лесисто-болотистой местности действовала «группа Крюкова» в составе 2-го гвардейского кавалерийского корпуса, 1-го танкового и 16-го гвардейского стрелкового корпусов. Дивизия «Великая Германия» связала боем танковый и стрелковый корпус, однако кавалеристы смогли прорваться в немецкие тылы. 30 июля отряды кавкорпуса взорвали железную дорогу Карачев—Брянск, а 3 августа смогли вернуться к остальным войскам сводной группы.

На фоне успехов советских войск на Оке и сохранения угрозы прорыва в районе Болхова—Хотынца уже 26 июля немецкое командование приняло решение об эвакуации войск с Орловского выступа и отступлении на линию «Хаген» в основании Орловской дуги, где спешно готовились оборонительные сооружения.

1 августа передовые части 3-й армии Горбатова обнаружили отход противника на запад. Советские войска сразу же начали преследование врага и за сутки продвинулись на 12—14 км до реки Неполодь, на которой не сохранилось целых мостов. 4-я танковая армия Баданова совместно с пехотными частями также стала преследовать отступающего противника.

Немецкая армия отступала, но отходить без боя немцы не собирались. К тому же им было важно выиграть время, чтобы эвакуировать из Орла склады, госпитали и другие тыловые службы. Был составлен план и по уничтожению наиболее важных городских объектов.

Войскам Красной Армии ни в коем случае нельзя было упускать инициативу в борьбе. Наступление на Орёл продолжалось.

По материалам интернета.

Программу праздничных мероприятий обсудили на заседании регионального Правительства, которое провел Губернатор Орловской области Андрей Клычков.

«Запланирован самый широкий спектр тематических выставок, интерактивных программ, концертов и фестивалей. Центральные мероприятия пройдут в городе Орле 5 августа. Память

ПРАЗДНИЧНАЯ АФИША

Поздравляем!



МАКАРОВА

Виктора Ивановича,
секретаря Орловского обкома КПРФ, депутата Орловского областного Совета!

Спасибо за постоянную помощь Болховскому району в решении вопросов социально-экономического развития, за помощь людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Болховский райком КПРФ, районные организации: «Всероссийский женский Союз — Надежда России», «Союз Советских офицеров», «Дети войны», ветераны Ленинского комсомола, комсомольцы г. Болхова.

* * *

ОРОЛОВУ

Марину Александровну,
и. о. председателя Болховской районной общественной организации «Всероссийский женский Союз — Надежда России»!

Болховский райком КПРФ, Совет районной общественной организации «Всероссийский женский Союз — Надежда России».

о воинах-освободителях, об их героизме и мужестве — священна для каждого из нас. Мы должны сделать все, чтобы все запланированные мероприятия прошли на высоком организационном уровне с повышенными мерами безопасности», — подчеркнул Андрей Клычков.

Основными местами проведения праздничных мероприятий в муниципальных образованиях Орловской области являются площади, скверы и парковые зоны, центральные учреждения культуры.

3 августа откроется **фотовыставка** «Мои Курские улицы» в доме-музее В. А. Русанова, **выставки** «Выстояли и победили!» в орловском литературном музее И. С. Тургенева и «Илья Лебедев и Екатерина Камынина. Ко Дню Великой Победы» в туристском информационно-выставочном центре.

4 августа будут работать **выставки произведений орловских художников** «Победа» в Военно-историческом музее и «Город Орел в произведениях орловских художников XX и XXI веков» в Орловском музее изобразительных искусств.

В этот же день в театре имени И. С. Тургенева состоится **праздничный концерт** с участием коллективов Орловской государственной филармонии и приглашенных солистов из Санкт-Петербурга, а в день празднования Дня города — **традиционный концерт на ул. Ленина** с участием губернаторского камерного хора «Лик» и фольклорного ансамбля «Каравай».

4 августа Орловская областная библиотека им. И. А. Бунина примет участие в **патриотическом марафоне** «Мой Орел летает высоко!» в Парке Победы, а 5 августа подготовит **тематические игры и выставку** в праздничной инсталляции «Память поколе-

Более 300 патриотических мероприятий пройдет в регионе в рамках празднования 80-й годовщины освобождения города Орла и Орловской области



5+

ний» на бульваре Победы.

Орловский областной центр народного творчества проведет на открытой площадке перед концертным залом **4 августа в 18.00 праздничный концерт**, посвященный 80-й годовщине освобождения г. Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков.

Торжественное заседание и **праздничный концерт** с участием коллективов Орловской государственной филармонии и приглашенных солистов из г. Санкт-Петербурга состоится **4 августа** в Орловском государственном академическом театре им. И. С. Тургенева.

В фойе театра на первом и втором этажах будут работать **тематические выставки**, посвященные 80-й годовщине освобождения города Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков.

5 августа в Орловском краеведческом музее для орловцев и гостей города будет представлена **выставка** «Освобождение» из архива международного информационного агентства «Россия сегодня».

Орловский краеведческий музей подготовил совместно с Музейно-храмовым комплексом ВС РФ **фотовыставку**, посвященную памятным страницам в исто-

рии Орловской области — 80-летию битвы на Курской дуге. В состав выставки вошли 2 фондовые коллекции музея: известного советского фотокорреспондента газеты «Красный воин» Анатолия Павловича Морозова и заслуженного работника культуры, члена Союза журналистов и фотохудожников России Леонида Михайловича Тучнина.

Библиотеки региона в праздничные дни организуют **тематические выставки** произведений, литературно-музыкальные композиции и интерактивные программы.

В Орловской детской библиотеке им. М. М. Пришвина и в Парке Победы для детей пройдет **литературно-творческие занятия и мастер-классы** по изготовлению памятных сувениров и тематические выставки.

6 августа в 15.00 в зале Орловской государственной филармонии состоится **благотворительный тематический концерт**.

К праздничным мероприятиям присоединятся делегации из Республик Крым и Беларусь, Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской области, Минска, Кричева, Жодино, Тулы.

5 августа в Орле планируется выступление группы «Любэ».

Об этом Губернатор Орловской области Андрей Клычков сообщил во время прямого эфира в социальных сетях.

В рамках празднования запланированы **праздничные салюты сразу в трех местах города**. Это площадь Ленина, площадка возле ДК «Металлург», а также территория аэропорта в 909-м квартале.

Официальный портал Орловской области.



ORELCITY.RU



KPRFOREL.RU

**КОММУНИСТЫ И ПРОФСОЮЗЫ:
ЕДИНЫМ ФРОНТОМ НА ЗАЩИТЕ
ПРАВ ТРУДЯЩИХСЯ**



**КПРФ ПРОФ
НА ЗАЩИТЕ ВАШИХ ПРАВ!**

СТОЛКНУЛИСЬ С НАРУШЕНИЕМ ТРУДОВЫХ ПРАВ?
ХОТИТЕ СОЗДАТЬ НЕЗАВИСИМЫЙ ПРОФСОЮЗ?
ОСТАВЬТЕ ЗАЯВКУ НА САЙТЕ ИЛИ
ПОЗВОНТЕ НА БЕСПЛАТНУЮ ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ

KPRFPROF.RU
8 800 500 28 37



Ливенский РК КПРФ, п/о №6 Успенское глубоко скорбят по поводу смерти коммуниста районного отделения **СЕЛИНОЙ**

Надежды Григорьевны и выражают искренние соболезнования родным и близким покойной.

* * *

Северный РК КПРФ, п/о № 63 соболезнуют Алле Николаевне Красниковой в связи со смертью отца.



Совместный проект Орловского обкома КПРФ и агентства печати «Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев.
Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.
Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».
Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра».
Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64.
E-mail: redline-orel@mail.ru, orel_iskra@mail.ru.
Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области 22.04.2022 г.
Серия ПИ № ТУ57-00339.
Издаётся с июня 1994 года.
Почтовый индекс П-4990.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов.
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама».
Выходит по пятницам.
Цена свободная.

Отпечатано в АО «Типография «Труд» 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1
Заказ № 356.
Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.

